



习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫会谈

新华社北京2月5日电(记者 董雪 邵艺博)2月5日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫举行会谈。

习近平指出,中国和吉尔吉斯斯坦山水相依、民心相亲,是好邻居、好朋友、好伙伴。近年来,中吉关系实现跨越式发展,达到新时代全面战略伙伴关系新高度。双方政治互信持续巩固,各领域合作喜讯频传,构建中吉命运共同体和社会民意基础日益牢固。中方支持吉方走符合本国国情的发展道路,愿同吉方深化发展战略对接,扩大治国理政经验交流,推进全方位互利合作,携手维护两国共同利益,推动中吉命运共同体建设更好落地走实。

习近平强调,双方要继续开拓思路,以高质量共建“一带一路”为主线,推动互利合作不断深入。中方愿持续扩大经贸投资合作,进口更多吉尔吉斯斯坦优质商品,支持更多中资企业赴吉投资兴业,希望吉方切实保障中国投资者合法权益。全面提升互联互通水平,高标准、高质量建设好中吉乌铁路,同步推进既有口岸现代化改造,开通更多客货运航班,为两国人员往来和物流提供便利。拓展跨境电商、大数据、人工智能等新兴产业合作,打造新增长点。双方要运营好中国文化中心、鲁班工坊、孔子学院等机构,加强地方交流,培育更多投身中吉友好的力量。

(下转2版)

习近平同巴基斯坦总统扎尔达里会谈

新华社北京2月5日电(记者 邵艺博 董雪)2月5日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴基斯坦总统扎尔达里举行会谈。

习近平指出,中国和巴基斯坦是铁杆朋友和全天候战略合作伙伴。历久弥坚的中巴传统友谊由两国老一辈领导人亲手缔造,是两国和两国人民的宝贵财富。近年来,双方坚定相互政治支持,保持密切高层交往,深入推进中巴经济走廊建设和各领域合作,树立了国与国关系典范。中方愿同巴方在各自现代化道路上携手前行,加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,更好造福两国人民,为地区和平、稳定、繁荣作出更大贡献。

习近平强调,中方始终从战略上看待中巴关系,对巴友好政策保持高度稳定性和延续性,始终面向巴基斯坦全体人民。中方将一如既往坚定支持巴方维护主权、独立和领土完整,打击恐怖主义,走符合本国国情的发展道路。双方要深化发展战略对接和治国理政经验交流,加强各层级各部门交往,不断巩固中巴关系的政治基础。欢迎巴基斯坦从中国进一步全面深化改革、扩大高水平对外开放中率先受益,中方愿同巴方深化各领域务实合作,共同打造中巴经济走廊合作“升级版”,帮助巴方夯实发展基础、释放发展潜力。希望巴方强化对在巴中国人员、项目和机构的安全保护,加强双边反恐合作。明年是中巴建交75周年,双方要深化文化、教育、媒体等领域交流合作,让中巴友谊薪火相传。中方赞赏巴方积极支持三大全球倡议并参与有关合作,愿同巴方一道,坚持和平共处五项原则,抵制单边主义和霸权行径,加强多边协作,维护发展中国家的共同利益。

扎尔达里表示,巴基斯坦和中国是亲密邻邦,更是全天候的好朋友、好伙伴。中巴友谊历经风雨,两国人民的心始终紧紧相连。无论形势如何变化,巴方都将毫不动摇同中方站在一起。巴方感谢中方为巴经济社会发展提供无私帮助,愿学习中国成功经验,推动中巴经济走廊和各领域合作高质量发展,助力巴基斯坦实现工业化和现代化。在习近平主席英明指引下,中国在国际事务中发挥越来越大的引领作用,日益成为维护世界和平、稳定、繁荣的重要力量。巴方愿同中方密切配合,坚持多边主义,维护自由贸易,促进两国和广大发展中国家的共同利益。

会谈后,两国元首共同见证签署共建中巴经济走廊、贸易、科技、广播电视等领域多项双边合作文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为扎尔达里举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中巴两国国歌。扎尔达里在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为扎尔达里举行欢迎宴会。

2025年商丘古城春节戏曲文化周擂台赛圆满收官

本报讯(记者 白鸱)2月4日,“2025年商丘古城春节戏曲文化周擂台赛”圆满落幕。经过激烈角逐,有11名选手进入决赛。最终,决胜出一、二、三等奖。

春节假期,1月28日—2月4日(除夕至正月初七),一连八天,商丘古城天天“有戏”,让海内外游客和商丘人过足戏瘾。春节期间,2025年商丘古城春节庙会文化周精彩上演,商丘古城好戏连连,为游客带来豫剧大舞台、豫剧文化展览、戏迷互动、豫剧情景演出等一系列活动。

“商丘是个‘戏窝子’,每个人都能哼上两句。希望这样的活动以后能多举行,明年能有更多人参与进来。”戏迷擂台赛评委朱小米说。

“就我们商丘来说,哪里有戏哪里就有人气,哪里有戏哪里就有文化。”戏迷擂台赛评委、商丘市戏剧家协会常务副主席刘涉运表示,“商

丘古城与戏曲结合起来,是强强联合。豫东调、古城都是商丘特色。这两个特色凝聚一股绳,将为商丘文旅带来非常好的前景、广阔的发展空间。”

正月初一至初六,每日进行比赛并现场评选出当日初赛一、二、三等奖,获得初赛一、二、三等奖的选手晋级进入决赛。正月初七举行总决赛,从初赛的优胜选手中诞生决赛的一、二、三等奖。

评分规则为评委打分与现场观众打分相结合,其中评委评分占总分的40%,现场观众评分占总分的60%。综合两者分数,得出选手最终成绩,确保比赛公平公正且充分体现观众喜好。总决赛奖项设一等奖1名,获价值10000元奖品;二等奖2名,各获价值5000元奖品;三等奖3名,各获价值3000元奖品。所有参与者均获得商丘古城景区门票一张。

拼抢一季度 实现“开门红”

李湘豫在调研拼抢一季度实现“开门红”工作时强调

全面优质服务 全力抓生产 确保实现一季度“开门红”

本报讯(记者 祁博)2月5日,市委书记李湘豫到市城乡一体化示范区调研拼抢一季度实现“开门红”工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记对河南工作的重要论述,认真落实全省拼抢一季度、实现“开门红”动员部署会议精神,聚焦“四高四争先”,围绕建设对外开放桥头堡、枢纽经济新高地,全力以赴拼经济、抓项目、促发展,确保实现一季度“开门红”。副市长范建勋参加。

在河南福田智蓝新能源汽车有限公司、河南吉商汽车有限公司,李湘豫详细了解企业生产计划、市场拓展和新产品性能等有关情况,鼓励企业优化生产组织,完善生产流程,加强产品创新研发,全力赶订单、保生产、抢市场。各级各部门要加强经济运行监测,严格落实各项惠企政策,全面做好服务保障,加快节后复工复产,把一季度经济工作抓实抓好抓出成效。

在长三角汽车零部件产业园和南京司凯奇新能源重卡整车智造基地项目,李湘豫察看项目建设进度,强调要做好施工组织,注重工程质量,严格落实安全生产主体责任,推动项目早达产、早见效。各级各部门要坚持项目为王,抢抓“两重”“两新”政策机遇,谋划储备一批牵引性项目,加快推进重点项目建设,为经济高质量发展提供坚实支撑。

李湘豫还来到河南莱尔新材料科技有限公司,察看企业生产线运行,了解新设备升级、新产品研发、新市场拓展等情况,鼓励企业瞄准产业发展前沿,加大设备更新和产能提升力度,进一步提高生产效率、提升产品附加值,助力我市新材料产业高质量发展。各级各部门要切实增强紧迫感、责任感,以“开局就是决战、起步就要冲刺”的状态,进一步明确思路、细化举措、压实责任,确保一季度开好局、起好步。

摆向阳在全市节后复工复产工作视频会议上强调

铆足干劲谋发展 奋力拼抢“开门红”

本报讯(记者 刁志远)2月5日上午,市长摆向阳主持召开全市节后复工复产工作视频会议,安排部署复工复产、经济运行、安全生产工作。

摆向阳指出,要坚定不移贯彻习近平经济思想,贯彻落实习近平总书记对河南工作的重要论述,认真落实省委省政府工作部署和市委工作安排,聚焦“四高四争先”,以昂扬向上、奋发有为的精神状态,铆足干劲

谋发展、开足马力抓生产,奋力拼抢“开门红”,为完成全年目标任务打下坚实基础。

摆向阳强调,要全力推动企业复工复产,对接服务到每家企业、每项工程,深入开展“万人助万企”活动,落实落细一季度“开门红”各项政策措施,强化用工、资金等要素服务保障,多措并举帮助企业增产达效。要密切关注经济运

行态势,持续加强对重点行业、重点企业、重点项目的监测分析,及时发现、分析、解决问题,确保经济运行平稳有序。要加大促消费政策宣传力度,引导企业不断提升供给品质、创新消费场景、优化消费环境,进一步激发群众消费活力。要大力推进“四上”企业的培育壮大,以市场主体的蓬勃发展的态势,为经济高质量发展提供坚实支撑。要

将安全生产摆在首要位置,时刻紧绷安全生产这根弦,压紧压实各方责任,强化安全生产风险研判和隐患排查治理,坚决守牢安全发展底线。

会上,市领导李若鹏通报并部署全市复工复产工作,市领导袁道强、范建勋作相关工作部署。

会议以视频会议形式召开,各县(市、区)、市城乡一体化示范区分会场。

新春走基层

春节假期,芒砀汉风年味浓

本报融媒体记者 袁国豪

穿汉服、赏民俗、品历史……春节假期,永城芒砀山旅游区依托“汉文化”资源特点,打造“传统中国年”节日场景,推出“春满中原·老家河南——2025年味芒砀山·汉风奇妙游”主题系列文旅活动,以独具特色的“汉风年味文旅大餐”吸引全国各地游客前来游玩。

汉风年味 何以传统出新

2月1日,农历大年初四,锣鼓声响起,红绸飘舞彩带扬,芒砀山麓下,一片热闹祥和的景象。在芒砀山旅游区,四处可感浓浓年味。舞龙舞狮、花挑、竹马旱船、豫东小调等非遗民俗,在景区轮番上演。冰糖葫芦、糖画、烤红薯、雪梨水等国风年味市集上的传统美食,让人一口就能嚼出浓浓的年味。在市集一旁,更有新春音乐会火热演唱,国风与新潮相融合,让游客们穿越古今,一同奇妙游芒砀山。

除却传统非遗民俗,汉服妆造的热度持续升温,汉风年味备受游客青睐。汉服妆造馆门前,游客们络绎不绝,小孩大人排队争先体验。放眼望去,妆容精致的汉服佳人,与古风古韵的芒砀山历史遗迹相映成辉,俨然一幅诗意美景图。

在芒砀山,游客们大方自信地将汉服穿进日常生活场景,呈现新春独特的“仪式感”。鲜艳亮丽的汉服,在人群中格外耀眼。年味与汉风碰撞,传统服饰为传统节日增添新彩,一场行走的“文化盛宴”,为芒砀山旅游区带来新热潮。



游客在观看舞龙表演。

鹿龙龙 摄

芒砀古韵 何以繁花似锦

戴着冠袍,凭几而坐……“梁王雅园”,重现数千年前梁孝王刘武与司马相如初相识的场景,让不少游客驻足雅园之内,认真聆听历史传奇。互动体验实景剧“张飞断案”,带人穿越时空,演绎别样的历史故事。嬉笑连连的“员外招婿”,引得不少游客在台前争抢抢球。此外,还有“汉舞”“投壶”“王的婚礼”等大型历史情景节目,在景区内全天候依次上演。一系列以汉文化和芒砀山历史为依托的历史情

景演出,既是芒砀山旅游区对历史传承的推陈出新,也是芒砀山旅游区对汉文化的创新绽放。

登上芒砀山顶,游客们便可步入“天下石室第一陵”梁孝王后陵之中。贮冰室、相思道、回廊以及最早的“冲水式马桶”等内部结构,让人叹为观止。在汉梁共王刘买陵中,一幅“复刻”的壁画“四神云气图”,气势磅礴、巧夺天工,尽可窥见西汉梁国的繁华与古人的智慧。人们走进芒砀山,似乎踏入一条历史长廊,在周身溢满汉韵的芒砀山间,参瞻历史古迹,看历经数千年的芒砀古韵焕发出蓬勃生机。

除却丰富的历史遗存,芒砀山旅游区还推出了梁王运兵道、梁王练兵场、古炮射击场、天池飞仙等游玩项目,满足大小游客的春节游玩体验。其中,白雪的冰瀑峡谷备受游客喜爱。不少游客步入谷底,打卡拍照,记录冰雪美景。

品质服务 何以温暖人心

“请问怎么购买门票?”“游览线路应该从哪儿走?”针对景区春节客流高峰,景区工作人员与志愿者们以温馨提示、耐心解答、认真引导等形式,切实践行“芒砀山旅游,服务让您感动”的服务宗旨,为游客提供暖心服务,以规范力度和服务温度为游客提供全新的旅游体验,持续擦亮芒砀山旅游区的景区名片。

春节期间,芒砀山旅游区充分发挥智慧旅游系统作用,与公安、消防、交通、城市管理、卫生等部门形成联动,对整个园区实行24小时“云监控”,保障景区游览环境、道路交通等方面的安全,并通过多种形式严格控制入园客流量,有效采取景区分散式游览,营造出安全有序的游览环境,确保各地游客在春节期间平安欢乐出游。

传统民俗年味浓郁,华美汉服如梦如幻,历史文化悠久厚重,游玩项目更是别出心裁……春节期间,“芒砀汉风年”在各类“花式”迎春的年味活动中火爆出圈。全国各地的游客置身于芒砀山旅游区感受历史古韵的同时,也在各类传统非遗民俗中重温了儿时年味,热闹欢喜地度过了一个传统中国年。